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V pátek se geopolitické desky tektonického rozsahu

mohly viditelně posunuly, když Írán a Saúdská Arábie,

dvě z nejdůležitějších zemí na Blízkém východě a někdejší

zahořklí protivníci, po dlouhém kole jednání s nejvyššími
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čínskými představiteli oznámily, že

obnovily diplomatické vztahy. v Pekingu.

V roce 1945 se prezident Franklin Roosevelt

slavně setkal na americkém křižníku s Ibn

Saudem a vznikla naše důležitá aliance se

Saúdskou Arábií bohatou na ropu.

Ačkoli byl tento vztah někdy zdůrazňován

během ropného embarga v roce 1973 a po

útocích z 11. září, zůstal tento vztah naším

nejdůležitějším v arabském světě, protože

byl zodpovědný za vzestup petrodolaru a

udržení našeho vlastního dolaru jako

světové rezervní měny. . Vzhledem k tomu, že americká průmyslová

základna byla zredukována na pouhý stín své kdysi globální

dominance a naše země sužovaná strašlivými ročními rozpočtovými

deficity a nahromaděným dluhem, velká část naší národní prosperity

a současné životní úrovně pravděpodobně dnes závisí na udržení

tohoto statusu.

Mezitím, během čtyř desetiletí od její islámské revoluce v roce 1979,

žádná země v regionu nebyla větším objektem amerického

nepřátelství než Írán. Ještě v lednu 2020 jsme zavraždili generála

Qasema Soleimaniho, největšího íránského vojenského velitele, který

byl v jejich volbách v roce 2021 považován za pravděpodobného

kandidáta na prezidenta.

Za touto zdánlivou diplomatickou revolucí je zjevně mnoho

dlouhodobých faktorů, zejména hospodářský vzestup Číny a její

pozice předního odběratele blízkovýchodní ropy. Před více než deseti

lety jsem popsal tyto silné trendy, které jsou nyní zřejmé celému

světu.

Vzestup Číny, pád Ameriky

 
Ron Unz • Americký konzervativec • 17. dubna 2012 • 6 600

slov
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Myslím si však, že obrovským přispívajícím faktorem musela být

kolosální arogance naší vlastní země a rozsah, v jakém jsme v

průběhu let stále více zneužívali a pronásledovali své vlastní spojence

a vazaly. Jeden problém s přílišným spoléháním se na sílu vaší

nečestné propagandy je ten, že v ni můžete i nadále věřit i poté, co to

většina zamýšlených cílů vašeho podvodu přestane dělat.

Koncem září série masivních podvodních explozí vážně poškodila

rusko-německé plynovody Nord Stream, možná nejdůležitější

evropskou civilní energetickou infrastrukturu, což byla obzvláště

zničující rána v době, kdy Evropa prodělávala nejhorší energetickou

krizi za několik generací.

Obrovský rozsah a extrémní obtížnost těchto hlubinných demolic

vedly německé vyšetřovatele k tomu, aby rychle prohlásili , že za to

pravděpodobně nese odpovědnost státní činitel. Přesto kupodivu tato

obrovská událost získala minimální pokrytí v amerických

mainstreamových médiích. Po krátkém citování anonymních

vládních činitelů , kteří absurdně naznačovali , že Rusové zničili

jejich vlastní potrubí, náš tisk okamžitě ztratil zájem o příběh, který

brzy zmizel téměř bez dalšího sledování nebo vyšetřování. Zdálo se,

že gigantická ekologická katastrofa přilákala zanedbatelný zájem

médií ze strany zástupů ekologů, kteří normálně spouštějí vlasy.

Zjevným důvodem tohoto podivného nedostatku zvědavosti a

následného mlčení byla pravděpodobná identita pachatelů, což mělo

vážné politické důsledky. Nejvyšší američtí vůdci proti těmto

plynovodům vydali řadu veřejných hrozeb a zdálo se, že se radovali z

jejich úspěšného zničení, takže se zdálo být naprosto pravděpodobné,

že naše vlastní země hrála ústřední roli v nezákonných útocích, mezi

nejhorší mírové příklady průmyslového terorismu na světě. Dějiny.

Pokud by dost Evropanů začalo mít podezření, že jejich američtí

spojenci zničili energetickou infrastrukturu tak životně důležitou pro

Německo a zbytek kontinentu, naše aliance NATO by zasadila

zničující ránu a mohla by se vydat na cestu k rozpadu.

American Pravda: Of Pipelines and Plagues

 
Ron Unz • The Unz Review • 3. října 2022 • 3 900 slov
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Jednou z nejmocnějších mezinárodních zbraní Ameriky je její drtivá

kontrola nad globálním zpravodajským ekosystémem a brzy bylo

vynuceno úplné mlčení médií, což způsobilo, že tato obrovská událost

rychle zmizela z povědomí veřejnosti. Když někdo jako prof. Jeffrey

Sachs zmínil, co se pravděpodobně stalo v Bloomberg TV , byl rychle

vytržen ze vzduchu .

Watch Video At: https://youtu.be/o5m8m9RNxjw

Většina obyčejných obyvatel Západu žije svůj život uvězněná v

zámotku našich kontrolovaných médií a jen malá menšina z nich

možná poznala velikost této historické události, přičemž jen střípek

obviňuje někoho jiného než démonizovaného ruského nepřítele.

Ale pochybuji, že se tato slepota vztahovala na politické vůdce po

celém světě, kteří jistě pochopili, co se pravděpodobně stalo. Pokud

americká bezohledná a zločinná vláda svévolně zničila životně

důležitou civilní infrastrukturu svých nejbližších spojenců v NATO,

což by potenciálně ochromilo evropskou ekonomiku, jak by se jí

vůbec dalo věřit, že bude respektovat životy a majetek jiných zemí?

Takové otázky si jistě začalo klást vedení Saúdské Arábie a mnoha

dalších důležitých národů.

https://nypost.com/2022/10/04/jeffrey-sachs-yanked-off-air-after-accusing-us-of-sabotaging-nord-stream/
https://youtu.be/o5m8m9RNxjw


5/44

Pak před měsícem všechny zbývající pochybnosti zmizely, když byly

odhaleny přesné detaily amerického útoku na německou

energetickou infrastrukturu v bombovém odhalení Seymoura

Hershe, který strávil půl století jako jeden z nejrenomovanějších

amerických investigativních novinářů.

Seymour Hersh: Vysoký v moři lží

 
Ron Unz • Recenze Unz • 13. února 2023 • 2 000 slov

Přestože byl Hershův příběh totálně bojkotován mainstreamovým

tiskem, během 24 hodin si jej na Substacku přečetlo přes milion lidí

po celém světě . Jeho následný rozhovor s Amy Goodmanovou na

Democracy Now! byl na Youtube zhlédnut více než dva milionykrát,

přičemž různé další rozhovory přidaly mnoho stovek tisíc dalších

zhlédnutí.

Watch Video At: https://youtu.be/d4BuMaGlKp0

Hershova odhalení podnítila Rusko, aby svolalo zvláštní zasedání

Rady bezpečnosti OSN k projednání útoků na potrubí, což přineslo

důležité svědectví od prof. Sachse a bývalého analytika CIA Raye

McGoverna. Tento vývoj nakonec donutil Washington Post pracně

zmiňovat Hershův trhák týdny poté, co byl poprvé zveřejněn, a

konečně prolomit blokádu mainstreamových médií.

https://www.unz.com/runz/standing-upright-amid-a-sea-of-lies/
https://youtu.be/d4BuMaGlKp0
https://www.washingtonpost.com/national-security/2023/02/22/russia-un-nord-stream-hersh-investigation/
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„Ale ty noviny jsou mrtvé“

Ron Unz • Recenze Unz • 27. února 2023 • 2 400 slov

Když se vlny Hershových zpráv začaly šířit, německá vláda a její

kancléř Olaf Scholz čelili velmi těžkému dilematu.

Koncem roku 2021 stál Scholz vedle prezidenta Josepha Bidena na

tiskové konferenci, když tento veřejně pohrozil likvidací ropovodů,

takže němečtí voliči mohli po uskutečnění této hrozby důvodně

podezřívat ze spoluviny svého vlastního vůdce. Pozornost musela být

odvedena jiným směrem.

Watch Video At: https://youtu.be/OS4O8rGRLf8

Minulý týden Scholz podnikl náhlou, neplánovanou cestu, aby se

soukromě setkal s Bidenem v DC, a o pár dní později se v New York

Times a německém týdeníku Die Zeit náhle objevily příběhy , které

obviňují z útoků na potrubí blíže nespecifikovanou skupinu

proukrajinských aktivistů. . Články citovaly anonymní vládní zdroje,

přičemž většina podrobností byla jak vágní, tak směšná.

Rozmístění tuny silných vojenských výbušnin v hluboké vodě byla

zjevně velmi náročná tajná operace, která vyžadovala vysoce

specializované potápěčské vybavení a kvalifikované demoliční

odborníky, ale podle německých zdrojů ji provedla hrstka neznámých

https://www.unz.com/runz/but-that-newspaper-is-dead/
https://youtu.be/OS4O8rGRLf8
https://www.moonofalabama.org/2023/03/nord-stream-attack-white-house-counters-hershs-reputation-with-weak-intelligence-.html
https://www.zeit.de/politik/ausland/2023-03/nordstream-2-ukraine-anschlag?utm_referrer=https%3A%2F%2Ft.co%2F
https://www.zeit.de/politik/ausland/2023-03/nordstream-2-ukraine-anschlag?utm_referrer=https%3A%2F%2Ft.co%2F
https://www.zeit.de/politik/ausland/2023-03/nordstream-2-ukraine-anschlag
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aktivistů na pronajaté plachetnici. naprostá absurdita. Zpráva Times

byla vágnější, i když stěží přesvědčivější, poukazovala na záhadné

ukrajinské aktivisty jako viníky a přiznávala pouze velmi podrobné

odhalení Hershe, jednoho z jejích bývalých hvězdných reportérů, ve

26. odstavci. Německá tvrzení o útoku na plachetnici byla brzy

diskutována ve Wall Street Journal , ačkoli skeptičtí reportéři

zdůrazňovalijak nesmírně obtížné by bylo provést tak velkou

podmořskou operaci za tak omezených okolností.

Němec, který bloguje na webu Moon of Alabama, od začátku

intenzivně sledoval útoky na potrubí. Přiměřeně popsal tyto náhlé

anonymní mediální příběhy jako pouhé konstituční novinářské plevy,

jejichž cílem bylo zakrýt velmi podrobný popis útoku, který již Hersh

poskytl, a možná odvést pozornost od některých navazujících

příběhů, které by držitel Pulitzerovy ceny mohl plánovat zveřejnit.

Moderátoři podcastu Grayzone ukazovali fotografie plachetnice

údajně použité při masivním vojenském útoku a zesměšňovali

absurdní krycí historku, kterou naše vláda vymyslela.

Watch Video At: https://youtu.be/wsliWRY5vME

Když se Hersh dozvěděl, co jeho bývalé noviny zveřejnily, byl

ohromen, když řekl, že nemůže uvěřit, že by někdy napsali něco tak

hloupého.

https://www.wsj.com/articles/nord-stream-blast-probe-in-germany-centers-on-sail-boat-crew-70380645
https://www.moonofalabama.org/2023/03/nord-stream-attack-officials-throw-more-chaff-to-hide-the-real-perpetrators.html
https://youtu.be/wsliWRY5vME
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UPDATE - U.S. journalist Seymour Hersh says, "they can't be that stupid" in reaction to
NYT's article claiming a "pro-Ukrainian group" carried out the Nord Stream attacks.
pic.twitter.com/SB2RK9Xekk

— Disclose.tv (@disclosetv) March 8, 2023

O několik dní později měl Hersh rozhovor v čínské televizi a vysvětlil

své osobní zdroje informací. Před půl stoletím na mnoho mladých

vojáků sloužících ve Vietnamu hluboce zapůsobilo jeho upřímné

válečné zpravodajství a během desetiletí, která následovala, někteří v

našich vojenských a zpravodajských zařízeních vystoupili velmi

vysoko. Tito jednotlivci složili přísahu americké ústavě spíše než

jakémukoli konkrétnímu americkému prezidentovi a mnozí z nich

byli zděšeni idiotstvím rozhodnutí Bidenovy administrativy zničit

evropské energetické potrubí, což Hershovi poskytlo podrobnou

zprávu, kterou zveřejnil.

Watch Video At: https://youtu.be/hKSTJKSCAZ0

V tomto rozhovoru se Hersh pochopitelně vysmíval absurdním

tvrzením, že stínová skupina ukrajinských aktivistů na plachetnici

mohla provést jakoukoli operaci tak zjevně masivní a složitou, jako je

zničení ropovodů Nord Stream. Jeho čínský partner namítal, že

existuje historický precedens, který novinářku zřejmě mátl, dokud

nevysvětlila, že má na mysli útoky z 11. září, oficiálně přičítané malé

https://t.co/SB2RK9Xekk
https://twitter.com/disclosetv/status/1633510436095107087?ref_src=twsrc%5Etfw
https://youtu.be/hKSTJKSCAZ0
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skupině islámských fanatiků. Na základě svých memoárů se Hersh

jeví jako hluboce konvenční myslitelve všech těchto kontroverzních

tématech a žijící v bublině západních mainstreamových médií možná

nikdy nezpochybnil oficiální příběh o 11. září nebo nepovažoval za

zjevnou analogii s útoky na potrubí. Ale postoj jeho tazatele ukázal,

že hluboké podezření ohledně toho, co se skutečně stalo 11. září, je

pravděpodobně rozšířené po celé Číně a ve většině nezápadního

světa.

Těsně před dvacátým výročím jsem zveřejnil obsáhlou rekonstrukci

těch zásadních událostí a doporučil bych ji takovým zájemcům.

American Pravda: Hledání pravdy 9/11 po dvaceti letech

 
Ron Unz • Recenze Unz • 7. září 2021 • 7 800 slov

Mám podezření, že většina světových vůdců reagovala na příběh

ukrajinských aktivistů na pronajaté plachetnici naprosto nedůvěřivě,

šokováni nikoli tím, že by západní vlády a jim podřízená média lhala,

ale že jejich lži by byly tak naprosto směšné. Takže nejen, že

Bidenova administrativa nezákonně zničila klíčové energetické

potrubí svých evropských vazalů, ale zjevně se ani nesnažila připravit

věrohodný krycí příběh, který by zamaskoval své zločinné útoky.

Který nezávisle smýšlející národní vůdce by se chtěl spojit s

hegemonní mocí tak arogantní a nekompetentní? Americká vláda

prokázala totální bankrot svého strategického myšlení, přesně to, co

bychom mohli očekávat v pozdních fázích upadajícího impéria.

Před několika dny byl profesor Sachs v rozhovoru s podcasterem v

Německu a byl naprosto sžíravý ve svém popisu naprosté iracionality

a bezohlednosti americké vlády ovládané Neocony.

https://www.unz.com/runz/but-that-newspaper-is-dead/
https://www.unz.com/runz/seeking-9-11-truth-after-twenty-years/
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Watch Video At: https://youtu.be/Wu786h9wIgY

Ačkoli předpokládám, že všechny tyto skutečnosti se jistě staly

známými vládnoucím elitám většiny nezápadních zemí, domnívám

se, že se mohou stále více dostávat také k mnohem širšímu publiku, a

to navzdory americkému sevření tradičních elektronických médií.

Náš vlastní web je malý a jen asi tucet našich článků překonal hranici

100 000 zobrazení. Ale téměř přesně před rokem, těsně před

vypuknutím ukrajinské války, vydal Mike Whitney článek s názvem

„Krize na Ukrajině není o Ukrajině. Jde o Německo,“ tvrdí, že

primárním motivem hrozícího konfliktu byla snaha Ameriky narušit

rostoucí ekonomické vazby mezi Německem a Ruskem, přičemž

nejdůležitějším příkladem jsou plynovody Nord Stream. Silná

německo-ruská spolupráce by byla velmi prospěšná pro obě země,

ale mohla by výrazně snížit evropský vliv Ameriky, takže jsme

podněcovali válku, abychom zabránili takové euroasijské integraci, i

když výsledkem by mohlo být zničení Ukrajiny a vážné ekonomické

škody jak Německu, tak Rusku. .

Tento článek rychle přilákal obrovskou globální čtenářskou obec a

nyní dosáhl téměř milionu zhlédnutí, přičemž většina tohoto provozu

pochází od uživatelů WhatsApp na indickém subkontinentu. Za

předpokladu, že by se mnozí z těchto jedinců alespoň podívali na

https://youtu.be/Wu786h9wIgY
https://www.unz.com/mwhitney/the-crisis-in-ukraine-is-not-about-ukraine-its-about-germany/
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obsah, jejich pohled na americkou politiku se mohl stát mnohem

realističtější, protože si uvědomuje, že naše vláda nemilosrdně

ožebračila své evropské vazaly, aby si udržela vlastní moc, přičemž

zvolení vůdci těchto zemí pravidelně zradil zájmy občanů, kterým

tvrdili, že slouží. Celosvětové šíření takových protichůdných

myšlenek z alternativních západních internetových zdrojů může stále

více podkopávat nečestné vyprávění dlouho propagované

Hollywoodem a CNN.

Většina důvěřivých lidí ze Západu možná nedokáže přijmout realitu

jakékoli faktické informace, pokud ji neschválí jejich vlastní

mainstreamová média, ale ostatní po celém světě mohou mít jiný

pohled. Za poslední rok západní globální média vykreslovala ruskou

válku na Ukrajině jako pobuřující, nevyprovokovaný akt holé agrese,

která rozpoutala propagandistickou palbu intenzivnější než cokoli, co

si pamatuji, a démonizuje ruského prezidenta Vladimira Putina v

bezprecedentní míře. Putin tyto útoky rychle odsoudil jako

pocházející z „říše lží“, ale všeobecně se očekávalo, že povedou k

mezinárodní izolaci Ruska, což povede k vážnému ekonomickému

stresu.

Realita však byla zcela jiná. Přestože Američané a další obyvatelé

Západu zjevně absorbovali většinu této propagandy, dopad jinde byl

minimální, 60–70 % světové populace pobývá v zemích, které si stále

udržují dobré vztahy s Ruskem navzdory našemu obrovskému tlaku

na opak. Takže v některých ohledech je to Amerika a zbytek Západu,

kdo se vlastně dostal do izolace. V reálných hodnotách je čínská

průmyslová produkce větší než celkový součet pro Ameriku a

Evropskou unii dohromady a naše nevyzpytatelné a stále

provokativnější chování posunulo Čínu mnohem blíže Rusku, než

tomu bylo kdy dříve. Tyto trendy jsem zdůrazňoval před šesti měsíci

a od té doby se staly zjevnějšími.

https://www.reuters.com/world/putin-calls-west-an-empire-lies-after-sanctions-imposed-2022-02-28/
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_countries_by_GDP_sector_composition#Real_GDP_sector_composition
https://www.unz.com/runz/world-war-iii-and-world-war-ii/
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Mezitím mnoho let arogantního a represivního chování Američanů vůči tolika dalším
významným zemím vyvolalo silný odpor podpory Rusku. Podle novinových zpráv Íránci
poskytli Rusům velké množství svých předsunutých dronů, které byly účinně nasazeny proti
Ukrajincům. Od druhé světové války bylo naše spojenectví se Saúdskou Arábií základním
pilířem naší blízkovýchodní politiky, ale Saúdové se nyní opakovaně postavili na stranu
Rusů v otázkách produkce ropy a zcela ignorovali americké požadavky navzdory hrozbám
odvety z Kongresu. Turecko má největší armádu NATO, ale úzce spolupracuje s Ruskem na
dodávkách zemního plynu. Indie se také přiblížila Rusku v zásadních otázkách, ignorujíc
sankce, které jsme uvalili na ruskou ropu. Zdá se, že kromě našich politických vazalských
států se většina hlavních světových mocností staví na stranu Ruska.
Od druhé světové války je jedním z ústředních pilířů globální americké dominance
postavení amerického dolaru jako světové rezervní měny as tím spojená kontrola
mezinárodního bankovního systému. Až donedávna jsme svou roli vždy prezentovali jako
neutrální a administrativní, ale stále více jsme tuto moc začali používat jako zbraně a
využívali své pozice k potrestání těch států, které jsme neměli rádi, a to přirozeně nutí
ostatní země hledat alternativy. Možná by svět mohl tolerovat naše zmrazení finančních
aktiv relativně malých zemí, jako je Venezuela nebo Afghánistán, ale naše zabavení ruských
devizových rezerv ve výši 300 miliard dolarů zjevně narušilo rovnováhu a velké země se
stále více snaží přesunout své transakce od dolaru a bankovní síť, kterou ovládáme. Přestože
ekonomický pokles EU způsobil odpovídající pád eura a standardně vyhnal dolar nahoru,
dlouhodobější vyhlídky naší pokračující měnové hegemonie se jen stěží zdají dobré. A
vzhledem k našemu příšernému rozpočtu a obchodním deficitům by únik od dolaru mohl
snadno zkolabovat americkou ekonomiku.
Brzy po vypuknutí ukrajinské války významný historik Alfred McCoy tvrdil, že jsme
svědky geopolitického zrodu nového světového řádu, vybudovaného kolem rusko-čínské
aliance, která ovládne euroasijské pevniny.

Ačkoli si pravděpodobně jen malý zlomek obyvatel Západu stále

uvědomuje, že Amerika zničila evropské energetické potrubí, mnoho

dalších lidí po celém světě je mnohem méně ignorantských a totéž

může platit o ještě závažnějších záležitostech. Jak již bylo zmíněno

výše, mainstreamoví čínští žurnalisté mají zjevně velmi odlišný

pohled na útoky z 11. září, než jaký všeobecně prezentují americká

média, a myslím, že je tomu tak i v případě celosvětové epidemie

Covid.

Před více než šesti měsíci jsem publikoval článek poukazující na to,

že jak ruská, tak íránská vláda veřejně obvinily Ameriku z vypuštění

viru Covid při záměrném biologickém útoku, a čínská vláda naznačila

totéž, přičemž takové spekulace jsou údajně velmi rozšířené. na

čínských sociálních sítích.

https://www.nytimes.com/2022/10/11/us/politics/biden-saudi-arabia-oil-production-cut.html
https://www.nakedcapitalism.com/2022/10/turkiye-resisting-us-pressure-against-increasing-economic-ties-to-russia.html
https://www.ft.com/content/b38d3ab5-ea57-400e-87e9-f48eaf3e0510
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Challenging America's Lords of Illusion

Ron Unz • Recenze The Unz • 22. srpna 2023 • 2 700 slov

Formát EPub • Mobi/Kindle

Na tuto globální epidemii zemřelo dvacet

milionů lidí včetně více než milionu

Američanů a životy mnoha miliard byly

narušeny. Stejně jako základní fakta o

útocích na plynovod Nord Stream brzy

naznačovala pravděpodobnou americkou

vinu, totéž platilo i pro vypuknutí Covidu.

Již téměř tři roky publikuji dlouhou sérii

článků poukazujících na silné, možná

zdrcující důkazy, že globální katastrofa byla

výsledkem zpětného rázu ze zpackaného

amerického biologického útoku proti Číně (a Íránu), což je možnost

naprosto nepředstavitelná pro nikoho v Americe . politická třída.

V několika svých četných rozhovorech Hersh vtipkoval, že jeho

zdlouhavé vysvětlování se rovnalo pouze vysvětlení zjevného,   pouze

poskytnutím přesných detailů něčeho, co bylo téměř okamžitě

zřejmé, a myslím si, že totéž platí i pro epidemii Covid. . Těm, kteří

chtějí porozumět tomu, proč ruští, íránští a čínští představitelé

uplatňují tyto poplatky, bych doporučil svou dlouhou sérii článků,

které jsou rovněž součástí volně stažitelné elektronické knihy.

Covid/Biowarfare Series

 
Ron Unz • Recenze Unz • Duben 2020–prosinec 2021 • 60 000

slov

Dvanáct měsíců pravidelně propaguji několik svých podcastových

rozhovorů, které efektivně shrnují zásadní informace a jsou dostupné

na Rumble. Ale protože je Youtube mnohem častější, nahrál jsem je

také na nově vytvořený kanál Youtube:

Kevin Barrett, FFWN • 16. února 2022 • 15m

https://www.unz.com/runz/challenging-americas-lords-of-illusion-with-a-million-contrary-rumble-views/
https://www.unz.com/ebook/covid-catastrophe-ebook/
https://www.unz.com/CONTENTS/EBOOK/CovidCatastrophe.epub
https://www.unz.com/CONTENTS/EBOOK/CovidCatastrophe.mobi
https://www.wsj.com/articles/house-votes-419-to-0-for-declassification-of-intelligence-on-covid-19-origins-96a1d1c0
https://www.unz.com/page/covid-biowarfare-articles/
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Watch Video At: https://youtu.be/nIz8IGXxdXI

Geopolitics & Empire • 1. února 2022 • 75m • SoundCloud Audio

Watch Video At: https://youtu.be/wUDS7HVBNAA

Red Ice TV • 3. února 2022 • 130m

https://youtu.be/nIz8IGXxdXI
https://soundcloud.com/geopoliticsandempire/ron-unz-covid-19-was-an-anti-economy-bioweapon-by-the-us-against-china-257
https://youtu.be/wUDS7HVBNAA
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Watch Video At: https://youtu.be/Naf5fNGa28g

Související čtení:

← Válka a propaganda v Rusku-Ukrajině...  

Přihlaste se k odběru nových sloupců

• Kategorie: Ekonomika , Zahraniční politika • Štítky: Americká

média , Biozbraně , Čína , Konspirační teorie , Koronavirus , Dolar ,

Írán , Nord Stream Pipelines , Rusko , Saúdská Arábie , Seymour

Hersh , Ukrajina 

← War and Propaganda in the Russia-Ukrain...  
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1. Unz Fanboy 1 says:

Here’s a fun truth bomb in related subject:

According to Harry Elmer Barnes, FDR was planning to betray

his Jewish advisers to King Ibn Saud by doing a mass

deportation plan and stopping the Israelis from settling in

Palestine. Then FDR mysteriously died….
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2. Wizard of Oz says:

March 13, 2023 at 4:33 am GMT • 8.2 hours ago • 100 Words   ↑
I wo der whether you are getting a bit over excited. After looking

down yout article at so many of the usual suspects I have put off

reading it but, FGS, I already know that it is just a resumption of

diplomatic relations that existed previously during periods of

Saudi Iranian enmity. Why would Saudi Arabia actually want to

maintain a situation where they had no embassy in Iran –

nowhere to hide Israeli agents safely when they are doing a job

on Iran’s nuclear facilities for both countries – just to exercise a

little imagination. Then again what about the Saudis being

pleased to involve China because it should give them a bit more

leverage over America. That’s just a start.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

3. Wizard of Oz says:

@Unz Fanboy 1

Crap. There was absolutely nothing mysterious about FDR’s

death.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide

Thread 

 

4. nsa says:

Americans traveling overseas little realize that everywhere you

go, the locals spit in your food. The French even have a name for

it……”ranch dressing”.

• Replies: @Anon

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide
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5. Petermx says:

China liberated the Middle East from the US, plans to host

Summit of Persian Gulf countries, Iran.

Watch Video At: https://youtu.be/YZ-0zGbUpd4

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

6. Petermx says:

@Unz Fanboy 1

Can you name the book where I could read that?

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter This Thread Hide

Thread 

 

7. true.enough says:

Thanks to Ron for the article.

Fascinating to watch affairs unfold.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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8. March 13, 2023 at 4:49 am GMT • 8.0 hours ago • 100 Words   ↑
I suspect this is the “Suez Crisis” for the American empire.

https://en.wikipedia.org/wiki/Suez_Crisis

In 1956, the dying British empire invaded Egypt to seize control

of the Suez canal. It had become weak after two major, senseless

World Wars, and became mired in an unwinnable war in Egypt

that other major powers denounced and most British citizens

opposed. The pound collapsed, its government was replaced, and

the British army went home as the empire formally died.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

9. Zachary Smith says:

March 13, 2023 at 5:04 am GMT • 7.7 hours ago • 100 Words   ↑

The hosts of the Grayzone podcast showed photos of the sailboat allegedly used in the
massive military attack and ridiculed the absurd cover-story that our government had
concocted.

Mention of the Grayzone site reminded me of a story I saw there

yesterday.

‘Rigorous’ Maidan massacre exposé suppressed by top

academic journal

 
https://thegrayzone.com/2023/03/12/academic-journal-

maidan-massacre/

A peer-reviewed paper initially approved and praised by a prestigious academic
journal was suddenly rescinded without explanation. Its author, one of the world’s top
scholars on Ukraine-related issues, had marshaled overwhelming evidence to
conclude Maidan protesters were killed by pro-coup snipers.

The author may still hope to publish his paper in a Journal, but

it would be a coup for your site here if you could either print or

promptly reprint it.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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10. G wiltek says:

March 13, 2023 at 5:08 am GMT • 7.6 hours ago   ↑
It is happening. USA is about to sink, with it’s allies and it’s

currency. The petro Dollar.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

11. Fr33man says:

March 13, 2023 at 5:27 am GMT • 7.3 hours ago • 100 Words   ↑
Clearly, the debilitating and disorienting sense of widespread

confusion and unreality resulting from the manufactured

absurdities of the Western mainstream media’s deliberately

convoluted and nonsensical controlling narratives is the whole

point. For, how do the powerful keep their secrets? They run you

dizzy by piling falsehood on top of falsehood, until you can’t tell

a lie from the truth anymore. But this endless process of

obfuscating the truth also includes the limited hang-outs of alt-

media icons Jeffrey Sachs and Seymour Hersh, the work of these

two privileged, well-connected Jews in defining the limits of

acceptable dissent for those on the margins is also integral to the

entire operation.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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12. Kurt Knispel says:

March 13, 2023 at 5:44 am GMT • 7.0 hours ago • 200 Words   ↑
Sachs?

 
Is that that Jaffa David Sachs, that Jewish scum of Jewish

„Sustainable Development“ and the fight to destroy Europe and

white people in general? Is that that scum who corroberates with

the Jewnighted Nations Sexcretary Analtonio Guterrors on

sustaining the Jews’ Development Goals, „a set of 17 global

goals“ and held the same position under Ban Ki-Moon and was

brought in by Kofi Annan (with Jew cunt Wallenberg). What

crimes committed Suxx with Gates in Africa?

 
Jaffa David, Sly Horse & Cons and what is wrong when

unchecked audacity explains to the world what it should believe

(to advantage the Jew and his evil agenda).

 
The Jews always play both sides; here the destroyers and the

righteousness of „sustainers“.

 
They have vital infrastructure destroyed and turn araound and

investigate who did it.

 
Perverse!

 
The bastards should have their cuck mouth sewn up and spend

the rest of their cuck lives in a chain-gang cleaning toilettes in

order to return some real „sustainable development“ for all their

crimes against humanity.

 
Jeffrey Sachs – what a creep!

 
Go and do for once some honest work in your cuck life, you scum

of the earth!

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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13. Chebyshev says:

March 13, 2023 at 6:02 am GMT • 6.7 hours ago • 200 Words   ↑

Though sometimes stressed during the 1973 Oil Embargo and in the aftermath of the
9/11 Attacks, the relationship remained our most important in the Arab World, being
responsible for the rise of the Petrodollar and the maintenance of our own greenback
as the world’s reserve currency. With America’s industrial base having been reduced
to a mere shadow of its once global dominance and our country plagued by
horrendous annual budget deficits and accumulated debt, much of our national
prosperity and current standard of living probably today depends upon that
maintaining that status.

The Saudis are important because if they don’t ramp up oil

production, then China’s rising demand for oil will drive up

energy costs.

Our national leadership’s desire to maintain American

hegemony, in part via NATO expansion deep into Eurasia, has

expedited the ending of that hegemony. The end of unchallenged

American dominance could lead to a lower standard of living for

the average American, unless we tax and redistribute the income

of the top 1%.

Our own website is a small one, and only about a dozen of our articles have ever
broken 100,000 views.

I’m very curious as to which articles comprise the top 12 by total

views.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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14. WingsofaDove says:

March 13, 2023 at 6:02 am GMT • 6.7 hours ago • 100 Words   ↑
With all due respect to the man who created and maintains the

best website on the internet I confess myself disappointed:

expecting an erudite and savvy analysis of the new Iran/Saudi

Arabian deal midwifed into the public domain by USA’s biggest

competitor we are instead served with a plate of Mr. Unz’s past

Covid theorizing, which I consider intriguing, yes, but also,

without further evidence, quite debunked by commenters on this

very site.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

15. Jim Yost says:

March 13, 2023 at 6:03 am GMT • 6.7 hours ago • 100 Words   ↑
Russia, China, Iran, and Saudi Arabia are the “Axis of Evil”

according to the George Bush Jr. But then he goes and visits

Zelensky and gives him a big ‘love’ hug. Zelensky is an avowed

Satanist (and is proud of it). Several years ago there were a few

reports in some of the alternative news sites that said that Bush

Jr. is a Satanist. I wouldn’t doubt it. The Satanists stick together.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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16. nos2 says:

March 13, 2023 at 6:21 am GMT • 6.4 hours ago • 200 Words   ↑
Jews own the west. It’s patently clear they do, it’s actually quite

astonishing that people that look under the rug don’t come up

with this conclusion. I believe it’s because the majority of people

have no souls ie Npcs. I also believe a good deal of Jews actually

don’t believe that they own anything, they aren’t lying to

themselves. They don’t believe it because they are like NPCS.

Some obvious turds in the bowl to show to any normie that Jews

run the place.

Biden family

 
>Beau Biden’s wife is a Jew

 
>Hunter Biden’s daughter married a Jew

 
>Joe Biden’s daughter married a Jew

 
Trump

 
>Ivanka married a Jew

 
Clinton

 
>Chelsea married a Jew

Goyims sell their daughters to Jews for power. Jews have power

because they own the financial system. The financial system

exists because of England and the Netherlands terrorizing the

world thanks to Jewish backing and unfortunately winning wars

(I wish they hadn’t!). Protestants are a blight to the world.

Christianity is a Jewish subversion to western cultural systems.

Even then with Christianity the Jews did not have power under

the romans although I suspect they aided the Germanic invaders

just as they do now with non Europeans. Jews preferred

Germans back then as well. I’ve never heard of a Jew having

anything bad to say about Germans despite the supposed bad

blood. It all comes full circle when you just do a bit of research.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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17. freakysheiky says:

March 13, 2023 at 6:27 am GMT • 6.3 hours ago • 100 Words   ↑
The rapprochement may or may not be genuine but what is

genuine is the desire to make it happen on the public stage to

show no need or want for US involvement and to also elevate

China’s ascendance and capability as a mature and prudent

actor. Completely ignoring the bellicose US neocon “statesmen”

whose foreign policy aims are actually those of Israel.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

18. nos2 says:

March 13, 2023 at 6:28 am GMT • 6.3 hours ago • 100 Words   ↑
All these nations are Israeli allies. Brendon O Connell connects

the dots on this with the Mackinder world order. Mullahs don’t

want to destroy Israel, most of them are crypto jews. It’s a sham.

Russia is clearly a Jewish state. China is communist nuff said.

Saudi royal family descends from donmeh jews. Indians love

Jews because Hindus are dogs that simp for any master but like

dogs they’ll eat them when they’re dead and rotting.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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19. Commentator Mike says:

March 13, 2023 at 6:34 am GMT • 6.2 hours ago • 200 Words   ↑
A prominent Western politician did question the 911

narrative/cover story. Let us remember that former Italian

president Francesco Cossiga said to Corriere della Sera “that the

911 attacks “were run by the CIA and Mossad and that this was

common knowledge amongst global intelligence agencies.”

Another Italian politician Paolo Bernini, an MP for the Five Star

Movement (M5S) speaking in parliament on the 12th

anniversary of the attacks said that the official version of the

event has been “proved wrong from every point of view”. He

added:

“It’s clearly false and by now, the world has realized.”

and

“We will probably never know the truth, but it is definitely

completely different to the story told by mainstream media. In

which case you can say that everything that you know is false

and, as the American phrase goes, ‘It was an inside job’,”

On Twitter he wrote:

“If someone can show me a video where you can clearly see the

plane hitting the Pentagon (the most watched place in the

world)…I will resign,”

https://www.thelocal.it/20130912/video-911-was-an-inside-job-

italian-mp/

The Western media hardly reports such statements by honest

politicians. Surely many more know the truth but refuse to speak

up.

• Agree: Iris

• Thanks: Chuck Orloski
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ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

20. Robbs says:

March 13, 2023 at 6:37 am GMT • 6.2 hours ago • 100 Words   ↑
I said it before and I’ll say it again. Hersh is a plant and the deep

state needs to sever ties with Zelensky. Maybe Hersh didn’t care

about 9/11 because everyone was on board. If you watch closely

you can see the strands slowly come apart on the thick rope the

US attached to sinking Ukraine.

Woodward was a CIA plant. Hersh wounded Nixon and

Woodward took him out. Maybe we can expect to see Woodward

come out with all the dirt on Biden to make him do a Johnson. If

so then you’ll know how the game is really played.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

21. JR Foley says:

March 13, 2023 at 6:51 am GMT • 5.9 hours ago • 100 Words   ↑
Hersh, Sachs, McGovern and Unz are where things are at and no

doubt others will see the Light. Amtrak Joe stated openly that

“Nord Stream must go” and Victoria Nuland “rejoiced” when the

explosions happened –the mainline USA news silent on the W5

but Canada is solidly in line with the narrative spun on the most

recent line –7 Ukrainians dove down and done the demolition–a

scene from “Flipper” sponsored by 7Up—Justin Trudeau –you

just might be “next” if you get my drift.

 
First, they ( DC) came for Zylenskky –then they came for Olaf

Scholz —then they came for –the Land North of the 49th..??

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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22. HeebHunter says:

March 13, 2023 at 7:23 am GMT • 5.4 hours ago   ↑
The extermination of the despicable angloid race is ever nearer.

Soon the jews will lose the last of their lackeys and we can then

deal a final solution to them. God is in control.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

23. 24th Alabama says:

March 13, 2023 at 7:45 am GMT • 5.0 hours ago   ↑
Biden,Blinken @Bloben,the Gang That Couldn’t Shoot

Straight(or do anything right).

 
Reckless,misguided,inept and just plain,damned stupid.By the

time they get run out of town the US will be fortunate to have

any friends or allies left.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

24. Kevin Barrett says:

March 13, 2023 at 8:18 am GMT • 4.5 hours ago   ↑
Henry Kissinger famously said “it may be dangerous to be

America’s enemy, but to be America’s friend is fatal.” Zelensky

and other chauvinistic Ukrainians are learning that the hard

way. MBS has done some dumb (not to mention evil) things, but

at least he’s smart enough to see which way the global winds are

blowing.

• Agree: Chuck Orloski

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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25. meamjojo says:

March 13, 2023 at 8:21 am GMT • 4.4 hours ago • 100 Words   ↑

“On Friday geopolitical plates of tectonic scale may have visibly shifted as Iran and
Saudi Arabia, two of the most important countries in the Middle East and erstwhile
bitter adversaries, announced that they had reestablished diplomatic relations after a
lengthy round of negotiations held with top Chinese officials in Beijing.”

Very good! Maybe Iran and SA will now stop ripping Yemen to

pieces. Perhaps both countries will even pay to rebuild Yemen.

Although I understand that Iran is in deep shit economically, so

may not be capable of contributing.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

26. Blissex says:

March 13, 2023 at 8:27 am GMT • 4.3 hours ago • 100 Words   ↑
That the USA government are “ugly americans” has been well

known for decades on the receiving end of their interventions…

As to Saudi Arabia there is every hint that MBS knows well that

soon oil extracted will barely cover the internal demand and

none will left for export making Saudi irrelevant to the USA

elites and the Saudi ruling family will lose USA “protection”.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

27. meamjojo says:

March 13, 2023 at 8:29 am GMT • 4.3 hours ago • 100 Words   ↑
You can keep flogging Hersh’s POV but a year from now, the vast

majority of people will answer to the question of “Do you know

who Seymour Hersh is” with a blank state and the question of

“who?”

If someone asks me, I will surely reply: “You mean the guy who

was totally wrong about who blew up the pipeline?”.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

https://www.unz.com/comments/all/?commenterfilter=meamjojo
https://www.unz.com/comments/all/?commenterfilter=Blissex
https://www.unz.com/comments/all/?commenterfilter=meamjojo


29/44

28. YesXorNo says:

March 13, 2023 at 8:29 am GMT • 4.3 hours ago • 100 Words   ↑
Mr. Unz,

Well done for your excellent collection of media reports on a

collection of topics. I particularly enjoyed your discussion of the

CGN interview with Hersh in which he explains why he has

sources. Well done for spotting the 9/11 reference. I agree with

you entirely that this accepted USA narrative is a pack of lies and

that most of the rest of the world also understand this. The Nord

Stream story echoes this; the greater world understand the story

even while USA media attempt to hush it up and the USA regime

(executive) denies it.

In summary, thanks.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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29. Alrenous says: • Website

March 13, 2023 at 8:56 am GMT • 3.8 hours ago • 200 Words   ↑

the relationship remained our most important in the Arab World, being responsible for
the rise of the Petrodollar and the maintenance of our own greenback as the world’s
reserve currency.

And the suppression of nuclear power plants, in favour of the oil-

fired variety.

Naturally, “renewable” “energy” does nothing about total CO2

emissions and thus doesn’t threaten Saudi revenue streams. All

those rare earth metals have to be trucked long distances,

especially in places where trains are de-facto banned.

The house of Saud must be headed by politically savvy operators

or they would get overthrown. (Same way the Kims can’t be as

crazy as we’re told.) Because it’s a monarchy they can just openly

make decisions.

 
America is very obviously a power on decline, and was frankly a

bad roommate even when she wasn’t. By contrast, Putin and Xi,

while hardly pure saints, are at least grownups and don’t throw

periodic religion-themed tantrums. Further, because America is

not a monarchy, they can’t openly persecute the Saudis, at least

not in the short term. It would be too obvious – the wrong folks

would be able to tell who was responsible for making the

decision. America will probably make some homophobia noises

or whatever, but that’s all.

The worst they they can do is…allow nuclear power again. I saw

some mutterings about a ‘new’ nuclear technology, which

suggests that American leaders were aware of the impending

Saudi move for months now.

 
And, like, oh noes. Not that.

(P.S. Pity the Canadians for having to live right next door to the

little shits. Imagine how they would feel if America was

constantly banging on about how softwood lumber is the tool of

https://www.unz.com/comments/all/?commenterfilter=Alrenous
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the devil.)

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

30. anon[287] • Disclaimer says:

March 13, 2023 at 9:02 am GMT • 3.7 hours ago • 200 Words   ↑
Well, America is basically self sufficient in “fossil fuels” (another

ridiculous neologism like “nuclear family”) so it’s not the worst

idea for Saudi to be somebody else’s problem. Will be interesting

to see what Turkey does next.

“14 Saying to the sixth angel which had the trumpet, Loose the

four angels which are bound in the great river Euphrates.

 
15 And the four angels were loosed, which were prepared for an

hour, and a day, and a month, and a year, for to slay the third

part of men.

 
16 And the number of the army of the horsemen were two

hundred thousand thousand: and I heard the number of them.

 
17 And thus I saw the horses in the vision, and them that sat on

them, having breastplates of fire, and of jacinth, and brimstone:

and the heads of the horses were as the heads of lions; and out of

their mouths issued fire and smoke and brimstone.

 
18 By these three was the third part of men killed, by the fire,

and by the smoke, and by the brimstone, which issued out of

their mouths.”

– Revelation 9:14-18, the Bible, KJV

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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31. Petermx says:

March 13, 2023 at 9:17 am GMT • 3.5 hours ago • 400 Words   ↑
Seymour Hersh:

“I think it’s going to lead to widespread conservative movements

politically. The one thing we did after WW II that was fantastic

was we rebuilt Europe into a modern democratic society, plural

society”

Ron Unz:

“One of America’s most powerful international weapons is its

overwhelming control over the global news ecosystem, and a

complete blanket of media silence was soon enforced, causing

that huge event to quickly fade from public consciousness.”

I think Seymour Hersh maybe had Germany especially in mind

when he said that, and considering the WW II narrative created

by the victorious allies, with Jews playing a huge role—possibly

the biggest role—in creating the mainstream narrative, that

might sound perfectly reasonable to most people, but that is

because the vanquished countries (namely Germany) have been

portrayed as being the most barbarous nation in the history of

the world and the victorious nations as representing everything

that is good and moral. This, of course, is as far from the truth as

one could get, but since Germany had no say in this narrative,

that’s the result. In Europe, they have strict censorship laws that

keep the lies of the mainstream narrative in place.

This has resulted in Germany having a weakling like Scholz as its

leader, someone that reports to foreigners as to what his

responsibilities are, not to the German people. Today’s media in

Germany is a farce, with liars as big as those in America and

Britain. That is probably because those two countries created

https://www.unz.com/comments/all/?commenterfilter=Petermx
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Germany’s media after World War II with strict censorship and

by selecting people who would create a media for Germany that

the victors liked.

The fact that Europe did more than anyone else in the last 500

or 1,000 years to create modern civilization and that it allows

Americans (often Jews) to have such a huge position in Europe

and Europe’s own media is further evidence that Europe is

under occupation and not just military occupation.

While one can see why certain people might love this grand deal,

it is not a good deal for the people under occupation. I look

forward to seeing what will happen over the next few years, but

especially over the next twelve months.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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32. Shitposter_in Chief says:

March 13, 2023 at 9:23 am GMT • 3.4 hours ago • 200 Words   ↑
Ron,

Genuine question. Why is it absurd that Russia blew up Nord

Stream?

Your site openly posits that 9/11 was an inside job (which I lean

towards), why is Russia incapable of doing this too?

NS1 had been shut off for months, NS2 has never operated.

Putin was pushing hard that “Russia is under attack by NATO”

and in the middle of announcing a partial mobilisation for

another 350,000 soldiers for his war with Ukraine. It’s far less

absurd than you think, if I’d been in his position I would have

done it. It’s incredibly cheap for the capital he gets for the home

crowd.

Russia wrote the book on glowie ops and makes the CIA look like

pussies by comparison.

I’ve read Hersh’s article, he may accidentally be right on who did

it, but his theory itself has holes wide enough a semi trailer could

fit through it. Remember, until he posted his article Russia

claimed they had proof that the UK did it.

Unlike a lot of people on this site I don’t claim to know who did

it (noone here does, they’re just siding with their biases) but to

dismiss any possibility that they did is ludicrous

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

33. quasi_verbatim says:

If America has gone feral can Israel be far behind?

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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34. peter mcloughlin says:

March 13, 2023 at 10:28 am GMT • 2.3 hours ago • 100 Words   ↑
Ron Unz’s piece back in 2006 about China’s rise was prescient.

We are seeing these predictions unfold today. That is the pattern

of history: empires rise and empires fall. Like the US overtook

Britain nearly a century ago, so too will America be overtaken.

Two world wars were fought over global dominance: so will a

third. No declining hegemon sees its fate, because it has no

choice but believe its own “dishonest propaganda”.

 
https://patternofhistory.wordpress.com/

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

35. brostoevsky says:

March 13, 2023 at 10:30 am GMT • 2.3 hours ago • 100 Words   ↑
The writing is on the wall. The American Empire will collapse.

It’s only a question of when. The win-win politics of the

multipolar bloc will win the day. Anyone who thinks otherwise is

delirious. Americans and Europeans shouldn’t lament. When the

empire collapses, we the average working people should take

back our power and restructure society at which point we can

begin to cooperate with the multipolar world in good faith.

However, for that to happen, most of the swamp monsters will

need to meet the end of a noose. Here’s a little joke to leave y’all

with. What is the similarity between Washington DC and a

sceptic tank? In both the turds rise to the top.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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36. Twinkie says:

March 13, 2023 at 10:39 am GMT • 2.1 hours ago • 100 Words   ↑
Back when I used to do investigations overseas prior to the Iraq

War, one particular case involved delving into the Bin Laden

family (not Osama, but his kin who were in good standing in the

KSA).

In retrospect, we invaded the wrong country in 2003. There are

days when I think we should have toppled the duplicitous House

of Saud (and their cronies in the U.S. while at it). But I suppose

the aftermath of such a drastic move would have been an utter

chaos in the global petroleum market and may have led to

unknown, unexpected consequences. One can only fantasize.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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37. Wild Man says:

March 13, 2023 at 11:17 am GMT • 1.5 hours ago • 200 Words   ↑
Quoting from your article:

“A few days ago, Prof. Sachs was interviewed by a podcaster in Germany, and he was
absolutely scathing in his description of the total irrationality and recklessness of the
Neocon-dominated American government.”

That is at least the second time, recently, you have referred to

the globalist dominated American government, as the Neocon

dominated American government. But the Neocon element is

only one feature of the overall globalizing influence over

American culture and politics, as you yourself have alluded to

(also quoting from the article):

“After briefly quoting anonymous government officials who absurdly suggested that
the Russians had destroyed their own pipelines, our press immediately lost interest in
the story, which soon disappeared with almost no follow-up or investigation. A
gigantic environmental disaster seemed to draw negligible media interest from the
legions of normally hair-trigger environmentalists.

The obvious reason for this strange lack of curiosity and the resulting blanket of
silence was the likely identity of the perpetrators, which had grave political
implications.”

The “normally hair-trigger environmentalists”, generally, are

informed by leftist themes – no? But why the heck would leftists

wish to take league with neocons, though? It’s because leftism

and neoconism are two faces of the same thing – no? Which is

best described as ‘globalism’ – no?

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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38. cohen says:

March 13, 2023 at 11:24 am GMT • 1.4 hours ago • 800 Words   ↑
It appears that Ron Unz has appointed himself an unpaid PR

Manager of Jeferry Sachs aka “Professor”, Iconic

“Whistleblower” and a controlled opposition using inside

information fed by Alphabetical agencies. As someone once

wrote about Jeff. A “Repackaged Tool/Fool”

What the China and Iran deal has to do with Jeffrey

that Ron’s article is loaded with PR of his “client” .

Mistakenly I expected impact on global and Middle East and

Central Asia.

If anyone could cite a single reference of Jeffrey commenting, positive or negative, on
Stealing of Syrian oil, Israeli killing of American Citizens and American Journalists,
or him blowing the whistle of bogus and selective UN violations used when suitable
for propaganda. These are forbidden fruits for our whistleblower, Jeffery (heck he is
associated with the UN Commission and should know a lot of irregularities).

Or maybe, future Technologies pertaining to man made

disasters. About five years ago I ran into a “conspiracy guy” who

was working with a catering service in Washington DC. His

words, that in one of the posh hotels there was a day conference

on means to may heavy rains in selected locations (weather

related). The “waiter” ran into one of the senior-aged attendees

and asked the question about artificial rain. The old gentleman

told the kid that there was more to it than what they were talking

about in the conference (paraphrasing).

It is true Jeffery is a professor in economics or he could be a smart man. But that does
not mean he is qualified to be the chairman of a co called Covid Commission
launched by a magazine. The commission was of course funded by Generous grants
none other than from Rockfellers and “Dr. Bill Gates’ ‘ who authored several papers
in medical magazines especially in “Nature” magazine that had often referenced on
gain of function, Bats research in NC state, Dr. Fauci funding on and on.

How in the world a failed/fired economist by Yeltsin

and probably Govt. of Poland could be an expert or

virology topics especially when the covid study is done

https://www.unz.com/comments/all/?commenterfilter=cohen
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by non Qualified members of the investigating team

such sd a few with biology background engineers,

economists, a former president, and get this a

librarian. There goes the credibility of the commission.

So dont be surprised by future manmade disasters.

The New York Times called Jeffery an iconic whistleblower,

according to Ron Unz old article (if my memory serves me).

Never understood the “Iconic part”. A newspaper aka a

propaganda machine for the government chooses, at will, Jeffery

Sacks to be an icon

 
 

After the disastrous economic model in Russia and

Poland, Jeffery was shipped to the United Nations

sustainability commission, an useless institution, like

one in the World Bank, and other major international

lenders. In my days, the Sustainability was meant

environmental improvement by consuming what you produce

while damaging the environment. Everyone is focussed on

climate change which used to be global warming in the good old

days and there is hardly any mention of water pollution, Solid

waste, noise pollution and Toxic Chemicals.

Yes there is climate change but the way it is handled is wrong and by the profiteers.
Carbon Emission Trading where you can pollute say in Norway above your quota by
buying credit on exchanges from the under developed countries with no or minimum
pollution generation capacities. This is a scam developed by economic professors at
Harvard and other prestigious economic institutions. I remember it was Larry
Summer, a friend of Jeffery Sachs whose famous words were “ the poor countries
have the capacity to absorb more pollution”. Wow and big wow. If anyone cares to
remember a barge full of trash from NJ? Going to different countries to dump the load
on poor countries’ soil at a price “because they had more capacity to absorb garbage”.
Dont know what happened to that barge. Which country ended up taking the load.

Now the new deal or Agenda 2030 under the disguise of

environmental improvements is going to cover every aspect of

life. Minerals, water, land, mountains, blue economy, your

personal movements, everything being digitized,
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environmentally safe zones (you travel only for a few hours in

certain zones) or you can buy credit to stay longer in those zones

(just joking), debt sustainability, educational sustainability etc.

Jeffery Sachs, as an economist, is perfect for such hoaxes.

I am thankful to the advent of the internet that there is so much

information, misinformation, and disinformation available and

it is a challenge and time consuming to sort out. But hey, it is our

responsibility to participate and get involved rather than being

intellectually lazy and believe NYTimes, Washington Compost,

and the rest of the media. It is up to us.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

39. MGB says:

Begrudgingly mention, not drudgingly.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

40. The_Masterwang says:

Who is reading the article? An AI?

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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41. Kratoklastes says:

March 13, 2023 at 11:37 am GMT • 1.2 hours ago • 200 Words   ↑
A very nice précis by our esteemed host, but the piece would

have been more complete if, in addition to Saudi Arabia, our

host had mentioned MEXICO.

Mexico is applying to join BRICS. Bye bye Monroe

Doctrine.

AMLO has had it up to the back teeth with the sabre-rattling

from the US government and has decided to throw in his

country’s lot with a bloc that shows signs of being more likely to

be trustworthy.

Meanwhile, in the US there is still a substantial proportion of the

population who believes that

 
  Bakhmut is of “largely symbolic” important (i.e., not tactical

or strategic); and

 
  the Fed bailout of SVB is not a bailout and thereis no risk of

contagion.

If I lived in “flyover country” in the US, and was a relgious sort…

I would be on my knees every night, praying to the Sky Maniac

for a hailstorm of daggers to hit Washington and New York.

lol… I made a funny – hailstorm: град (Grad); dagger: Кинжал

(Khinzal)

Weirdly: one of my life’s ambitions was to learn to be

comfortably reading Cyrillic. Thanks to American geopolitical

imbecility, it’s been woth my time to really immerse myself in it.

Enjoy your Monday bank-runs, America.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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42. ThreeCranes says:

March 13, 2023 at 11:45 am GMT • 1.0 hours ago • 100 Words   ↑
Ron says:

” These individuals swore an oath to the American Constitution rather than to any
particular American president…”

The very heart of the matter. The fulcrum. The hinge.

“In ancient Roman religion and myth, Janus…is the god of

beginnings, gates, transitions, time, duality, doorways,…

passages, frames, and endings. He is usually depicted as having

two faces. The month of January is named for Janus (Ianuarius).

Janus presided over the beginning and ending of conflict, and

hence war and peace. The gates of a building in Rome named

after him (not a temple, as it is often called, but an open

enclosure with gates at each end) were opened in time of war,

and closed to mark the arrival of peace. As a god of transitions,

he had functions pertaining to birth and to journeys and

exchange…” Wiki

Once the process begins, things can go either way.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 
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43. Kratoklastes says:

March 13, 2023 at 11:55 am GMT • 51 minutes ago • 100

Words   ↑
Forgot to say…

I haven’t read the NYT piece – even looking at the ‘banner’ of

major US newspapers makes me slightly nauseous. The headline

shown in the graphic mentions a ‘pro-Ukrainian group’.

Is not the Biden government a “pro-Ukrainian group“?

So the NYT wasn’t lying in the headline, at least. Small mercies

and all that.

I would have to read every word of the article to spot the point

where they veered off into exculpatory fantasies, but I’m too

drunk at present.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

44. Vito Klein says:

I can’t blame the world for hating us. Will they be able to make

the distinction between ZOG and the Western peoples

themselves when they finally unite to destroy us? I’m not

hopeful, since so many of us can’t seem to make that distinction

ourselves. Yet another negative consequence of failing to name

the Jew.

Jewish media control has to end.

ReplyAgree/Disagree/Etc. This Commenter 

45. Anon[413] • Disclaimer says:

@nsa

I suppose that proves the French reputation as cowards is well

deserved……..
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